

蚌报长三角·热点新闻

加速构建生物医药创新生态 “上海前沿”

打造创新联合体

形式多样、跨城置换……江苏存量住房“以

旧换新”多点开花

建设教育强国，浙江大有可为

深化农村改革，江苏将从五方面发力

安徽连续四年起底化解各级政府“说到做

不到”问题

直播新风向！浙江成立直播经济标准创新

联盟

8家皖企入围“2024中国企业500强”

年产值超143亿元，看砀山酥梨的“七十

二变”

本报综合消息



小农机“驶向”非洲沃野



9月11日，娄底市双峰县湖南湘源鑫智能装备有限公司工人在组装小型收割机。

企业针对非洲国家地形地貌等特点，开发小型收割机、碾米机、铡草机、玉米脱粒机等小农机产品，销往尼日利亚、坦桑尼亚等国，助力当地农业发展。

新华社记者 陈思汗 摄

2024年大中城市联合招聘

高校毕业生秋季专场活动启动

新华社北京9月12日电(记者魏弘毅 姜琳)人力资源社会保障部12日启动“职引未来—2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动”，活动将持续至11月底。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍，本次活动将举办系列特色专场招聘，包括聚焦产业发展前沿领域，面向数字经济、绿色经济、银发经济、新型城镇化和乡村建设等重点行业、推出医药卫生、专精特新、先进制造、新能源等行业专场招聘会。同时结合国家区域发展战略，开展区域性专场招聘。

本次活动以强化数智精准服务为亮点，大力引入AI等新技术，创新公共就业服务手段，推进线上线下一体化服务，提高人岗匹配度、提升企业招聘效率。活动还将不断完善招聘网站简历投递、视频面试、在线洽谈、在线签约等“一站式”服务，举办直播带岗活动，优化求职体验。

我国重大慢性病

过早死亡率降至15%

新华社北京9月12日电(记者董瑞丰)国家卫生健康委副主任于学军12日说，我国重大慢性病过早死亡率已从2015年的18.5%下降到2023年的15.0%，降幅达18.9%。

在国新办当天举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上，于学军介绍，国家卫生健康委坚持预防为主，加强医防融合，推动构建全人群、全生命周期、全流程的慢性病健康管理服务体系。

重大慢性病过早死亡率是指30岁至70岁人群因心脑血管疾病、癌症、糖尿病或慢性呼吸系统疾病等死亡的概率，这是评价一个国家和地区慢性病预防控制水平的重要指标。

据介绍，我国累计超过97%的县区开展了以“减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼”为主题的全国健康生活方式行动。截止到2023年，全国共建成485个国家慢性病综合防控示范区，县区覆盖率已经达到17%。此外，以重大慢性病的早期筛查和早期干预为切入点，我国逐步建立起预防、筛查、诊断、治疗、康复全流程的管理服务模式，进一步降低慢性病的防治关口前移。

随着我国人口老龄化、居民生活方式的变化，心脑血管疾病、癌症等慢性病发病率总体呈上升趋势，慢性病死亡人数占居民总死亡的比例超过80%。

共享服贸发展机遇 共创全球美好未来

——写在2024年中国国际服务贸易交易会开幕之际

新华社记者 王君璐 郭宇靖 吉宁



9月11日，记者在服贸会首钢园区健康卫生服务馆采访。新华社记者 张晨霖 摄

共绘开放合作交流新篇章

走进国家会议中心展区，在主宾国法国的展馆里，巴黎的标志性建筑——缩小版的凯旋门、塞纳河上的比尔哈凯姆桥拱门格外引人注目，显示屏播放着关于法国文化遗产、美丽风景、体育赛事等内容。

法国驻华大使馆商务参赞孔士嘉介绍，法国的活动将围绕健康、体育和“法国吸引力”三大主题展开。“我们愿汇聚各方力量，促进法中双方企业间的交流合作，为服贸会的成功举办作出应有贡献。”他说。

2020年提质升级后，服贸会的影响力和关注度不断扩大，成为促进服务业和服务贸易合作的重要国际公共产品，也是我国目前规模最大的服务贸易领域综合型展会，在扩大开放、深化合作、引领创新方面发挥重要作用。

“朋友圈”情谊日益深厚，国际化程度稳步提升。自2012年创办以来，服贸会已累计吸引197个国家和地区的90余万家展商参展参会。本届会议上，将有80多个国家和国际组织以政府或总部名义设展办会，13个国家和国际组织首次独立线下设展，西门子、谷歌、亚马逊、GE医疗等世界500强及行业龙头企业都将带着体现先进技术和市场影响力的产品亮相服贸会。

北京市副市长司马红介绍，在国家会议中心的综合展国别专区，将集中展示各个国家和国际组织服务贸易领域的优势特色，参展国覆盖五大洲。在首钢园区，设置“炫彩世界”展区，组织具有文化和旅游特色的境外国家参展。

“我们鼓励企业充分利用综合保税区政策红利，力争在集成电路、生物医药等产业形成集聚效应。”北京海关企管处处长杨燕冬说，北京中关村综合保税区66万平方米产业空间中，90%的空间将用于科技研发，目前第一批3家企业已经完成备案正式入驻。

共塑高水平对外开放新优势

8月底，一辆载有进口实验用载网的厢式载货车完成检查工作后，缓缓驶入北京中关村综合保税区，完成了首批货物入区业务，标志着全国首个以“研发创新”为特色的综合保税区正式运作。

“我们鼓励企业充分利用综合保税区政策红利，力争在集成电路、生物医药等产业形成集聚效应。”北京海关企管处处长杨燕冬说，北京中关村综合保税区66万平方米产业空间中，90%的空间将用于科技研发，目前第一批3家企业已经完成备案正式入驻。

作为高水平对外开放的一个缩影，北京持续推进国家服务业扩大开放综合示范区和中国(北京)自由贸易试验区建设，与中国服务贸易共成长。数据显示，目前北京已实施了50多项全国首创性政策，向全国复制推广了40多项创新经验和案例。

司马红介绍，北京全力推动改革开放走深走实，在首轮“两区”任务基本完成的情况下，目前已经完成了示范区2.0方案过半任务，用“北京速度”彰显了“开放力度”。

从顶层设计到政策落地，一系列制度红利正在加快释放。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确提出“创新提升服务贸易”；国务院办公厅正式发布《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》；商务部发布实施了全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单；商务部等部门印发通知，明确在医疗领域开展扩大开放试点工作，拟允许在北京、天津等地设立外商独资医院。中国加大服务贸易重点领域创新发展支持力度，探索高水平开放格局，持续形成发展新动能。

放眼全国，多地借助政策“东风”，耕耘深化改革“试验田”，加大对外开放力度。今年7月，国务院批复同意在沈阳、南京、杭州、武汉、广州、成都等6个城市，开展服务业扩大开放综合试点，全国试点城市增至11个。国家服务业扩大开放综合试点示范在科技、电信、文旅、金融等13个行业领域，已累计推出试点举措1300余项，向全国复制推广了9批180多项创新成果。

对对外开放蹄疾步稳，深层次改革活力迸发，协同要素集聚融通。我国推动服务贸易高质量发展，不仅提振了全球信心，也给外资企业带来了新机遇。

第五次参加服贸会的法国公司施

耐德电气对本届服贸会充满期待。施耐德电气高级副总裁徐韶峰说：“中国市场充满活力，施耐德电气将在会上发布新质服务体系及成果，并成立服务业务中国中心，为中国市场量身定制更加敏捷、深入应用场景的创新服务方案，同时我们将和本土合作伙伴签署服务合作协议，携手合作，互利共赢。”

国家统计局数据显示，上半年服务业增加值同比增长4.6%，占国内生产总值的比重为56.7%。服务贸易规模创历史新高，服务进出口总额达3.6万亿元人民币，同比增长14%。服务贸易水平不断提升、体量不断增大，跑出对外开放“加速度”。

共谋服务贸易发展新机遇

泰国天丝集团红牛饮料在中国投资、奔驰与宝马联手在华共建超级充电网络……2023年以来，毕马威中国团队协助多个外企在华投资项目落地。毕马威中国前任主席邹俊告诉记者：“今年5月，毕马威全球中国业务发展中心发出邀请，来自13个国家的毕马威成员所合伙人及行业专家来华交流访问，充分对接合作。”

“中国式现代化为全球发展提供了新机遇，我们正在持续抓紧布局研究。”邹俊说，中国开放的大门越开越大，毕马威希望借助服贸会平台，继续发挥专业机构和国际网络优势，助推各国企业高质量“引进来”和“走出去”。

商务部部长助理唐文弘说，经济全球化背景下，各国经济彼此深度依存，中国坚持以中国式现代化新成就，为世界发展提供新机遇。服贸会自创办以来，成为深化服务贸易国际合作的重要平台，本届服贸会各方将全方位促进精准对接，有望达成更多务实成果。

作为2021年服贸会的签约项目，位于怀柔区长城脚下、雁栖湖畔的德勤书院正在进行开业前的紧张筹备，预计今年10月正式开业，将满足每年1.5万名学员的交流需求。“项目得到北京市大力支持，除了校园、配套酒店等设施也正在抓紧施工，预计明年初完成。”德勤中国副主席施能自计划在明年的服贸会上邀请新老朋友到访书院，共谋创新与高质量发展。

虽然全球经济形势增长放缓，贸易保护主义和贸易摩擦增多，但是中国服务贸易数字化、智能化、绿色化进程不断提速，服务业对外开放“强磁场”魅力不减。

“全年服务贸易发展将稳中向好，服务贸易结构将持续优化。”唐文弘说，下一步商务部将建立健全服务贸易负面清单管理制度，有序推进跨境服务贸易梯度开放，拓展服务贸易多双边和区域合作机制，扩大服务贸易的“朋友圈”。

新华社北京9月11日电



小小海棠果 治沙又增收

9月12日，在通辽市科尔沁左翼中旗希伯花镇希伯花嘎嘎，果农在采摘锦绣海棠果。

眼下，内蒙古通辽市科尔沁左翼中旗希伯花镇栽植的锦绣海棠果迎来丰收，田间地头一派繁忙景象。果农们忙着采摘锦绣海棠果，工人们忙着挑选装箱，销往各地。近年来，当地大力发展果树经济林，科尔沁左翼中旗锦绣海棠果种植面积已达12.6万亩，挂果面积达3万亩，盛果期亩产量达1000公斤。如今，以锦绣海棠为代表的经济林已成规模，其防风固沙、水土保持等生态效益逐渐显现，农牧民来自经济林的收入也不断增长。

新华社记者 连振 摄

早中熟苹果上市

9月10日，在昭通市鲁甸县一企业内，工作人员在给苹果贴标签。

地处乌蒙山区的云南省昭通市是我国南方优质苹果生产基地。时下正值昭通早、中熟苹果采收季，当地企业抓紧加工、包装，以供应市场。

新华社记者 王静颐 摄

